
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Chegou ao Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda a manifestação de preocupação por parte

da autarquia e encarregados de educação do município de Mora, motivada pela notícia de

encerramento de duas salas de aula nas Escolas do 1º Ciclo do Ensino Básico de Cabeção e

Pavia.

De acordo com as informações descritas, seria extinta uma sala de aula em cada uma das

Freguesias, o que levaria à concentração dos alunos numa única turma com 4 anos de

escolaridade. A autarquia acrescenta que, se em cabeção há efetivamente uma redução do

número de alunos, o mesmo não acontece em pavia, cuja escola mantém 18 alunos e 3 deles

com necessidades educativas especiais.

O Bloco de Esquerda considera que a preservação do serviço público de Educação é um dos

fatores mais importantes no combate ás desigualdades decorrentes da interioridade. Por outro

lado, existe um largo consenso sobre a necessidade de evitar a constituição de turmas mistas,

que concentrem vários anos de escolaridade na mesma sala de aula.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério das Educação, as seguintes perguntas:

Existe intenção, por parte do Ministério, de encerrar duas salas de aula nas Escolas do 1º

Ciclo de Ensino Básico de Cabeção e Pavia?

1.

Se a informação é correta, qual foi o critério que determinou este encerramento?2.

Considera o Ministério atender às preocupações dos pais e encarregados de educação sobre

os prejuízos educativos da criação de turmas mistas com concentração de 4 anos de

escolaridade?

3.

Que medidas irá o Ministério tomar para atender a estas preocupações e evitar o

encerramento das salas de aulas nas EB1 de Cabeção e Pavia?

4.



Palácio de São Bento, 13 de agosto de 2017

Deputado(a)s

JOANA MORTÁGUA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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